

Среда, Августа 22-го дня 1828 года.

ВЫСОЧАЙШИЕ ПРИКАЗЫ.

(По Опѣльному Кавказскому Корпусу.)

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО въ присутствии Своемъ въ лагерѣ близъ с. Туркапаушлара, Юля 5-го дня 1828 года соизволилъ ошдѣшь слѣдующій приказъ.

Производятся за выслуженіе узаконенныхъ лѣтъ.

По пѣхотѣ.— Навагинскаго пѣхотнаго полка изъ Унтер-офицеровъ въ Пропорщики Шемонаевъ въ Томской Гарнизонный башадіонъ.

Умершіе исключаются изъ списковъ.

По Кавалеріи.— Нижегородскаго Драгунскаго полка Поручикъ Суховъ. По Инженерномъ Корпусу, 8-го Піонернаго башадіона Пропорщикъ Каховскій.

ВЫСОЧАЙШИЕ УКАЗЫ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО въ слѣдующіе ходатайства Г. Главноуправляющаго Грузею Генераль-Адъюшанша Графа Паскевича - Эриванскаго Высочайше повелѣть соизволилъ: Типулярному Совѣтнику Жеальскому (служащему въ штабѣ канцеляріи Его Слѣдствія) ошдѣшь въ семъ чинѣ спарашинство со времени выслуги въ прежнемъ чинѣ положеннаго срока, то есть съ 17 Юля 1827 года.—

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайше повелѣть соизволилъ: находившихся въ оправдѣ Генераль-Лейтенанта Красовскаго Грузинскихъ Дворянъ: Губернскаго Секретаря Джараева и Херадинова, за отличие оказанное въ сражении прошивъ Царстанъ 17 Августа 1827 года при Умаганѣ, произвести первого въ Коллежскіе Секретари, а послѣдняго въ 14-й классъ.

БНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Сиѳаистъ, 16-го Августа. Землетрясеніе, при-

чинившее столь ужасныя опуслошенія въ Спараї-Шемахѣ, по видимому имѣло свое дѣйствіе во всемъ проспраншвѣ Мусульманскихъ провинцій. Изъ Шущи ошь 3-го Августа пишутъ слѣдующее: послѣ продолжительныхъ дождей, сопровожденныхъ сильнымъ вѣтромъ, 25-го Юля ночью съ 1-го часа и до самаго утра въ городѣ Шушѣ ощущаемо было безпрерывное землетрясеніе; въ шечеи дни послѣдовали шри удара и два въ ночь до 1-го часа; 28-го числа, въ 7 часовъ по полуночи до 12 часовъ ночи, слышны были 12 ударовъ и два вчерашия числа въ 1 часу. Изъ всѣхъ ударовъ шесть, продолжаясь полминуты, были столь сильны, что подвергали жителей явной опасности; однако же, исключая трещинъ въ зданіяхъ и обрушившимся въ одномъ домѣ спѣни, землетрясеніе въ семъ городѣ не имѣло другихъ несчастныхъ послѣдствій; но жители, испуганные разпространившимися слухами о бѣдствіяхъ, коимъ подвернулась Спараї-Шемаха, выходяще изъ своихъ жилищъ.— Изъ Кубы получено такжѣ извѣсніе, что съ 26-го на 27-е число, въ 12 часовъ ночи, слышны были два удара, довольно сильные и одинъ въ 5-мъ часу утра; но сей послѣдній былъ гораздо слабѣе первыхъ.

Извѣстіе изъ дѣйствующаго Корпуса.

По взятии крѣпости Ахалкалакъ и по присоединеніи резервовъ, пришедшихъ изъ Грузіи, войска дѣйствующаго Корпуса двинулись къ Ахалциху, куда по полученнымъ извѣстіямъ поспѣшили значительныя Турецкія силы изъ Арзерума чрезъ Ардаганъ, здѣсь начальствомъ нашей: Мусѣфы и Кюса-Мамета. Первый вѣль съ собою до 7,000 человѣкъ, а послѣдній около 20000 ш. у обоихъ было 15 полевыхъ орудий.

Дорога, по которой должно было идти Корпусу ошь Ахалкалакъ, сначала на 25 версты подымавшася въ гору, а далѣе пролегающа чрезъ высочайше горные хребты, покрытые лѣсами и идущіе вдоль рѣки Куры, чрезъ кои существовали только однѣ тропинки.

За три дня до выступленія, то есть 27-го Юла, отправлена была впередъ бригада Генераль-Майора Муравьевъ, которая употребивъ всѣ усилия да-



разработки дороги, довела опь до такого шолько сопшоянія, чшо повозки и Артиллериа могли бы пускаться и подымаемы людьми на веревкахъ. Горы сіи предшавляющи несравненно большія трудносши, ажели Б-збдалъ и всѣ горы Грузіи. Всѣ трудноши преодолены неуспомимъ усердіемъ войскъ, и 4-го Августа большая часть дѣйствующаго Корпуса, прибыла ма переправу при рѣкѣ Курѣ, въ 6-ти вершахъ опь Ахалциху лежащую.

На лѣвомъ берегу рѣки находилась непріятельская конница въ числѣ боо человѣкъ, кошорая ввечеру произвела нападеніе на фуражировъ, но была отражена прикрышемъ при нихъ бывшимъ.

Въ ночь съ 4 на 5-е число, Господинъ Корпусный Командиръ послалъ Подполковника Миклашевскаго съ премя ротами 41-го Егерского полка для овладѣнія одною высотою, на лѣвомъ берегу рѣки Куры находящуюся, и для заложенія на оной редуша, дабы обеспечить фланги Корпуса во время движениія.

5-го Числа получены достовѣрныя извѣстія: что войска двухъ Пашей Мусшы и Кюса-Мамеда прибыли уже къ Ахалциху. Между тѣмъ, Генераль-Майоръ Поповъ, коему приказано было изъ Карпалиніи чрезъ Боржомское ущеліе слѣдовашъ съ Херсонскимъ Гренадерскимъ и козачкимъ Грекова полками, и 4-мл орудіями, къ Ахалциху, вспрѣшивъ также большія препятствія въ пуми и крѣпость Ацквери, лежащую на пушечный выспрѣль опь дороги, находился еще въ двухъ маршахъ опь дѣйствующаго Корпуса.

Невзирая на сіе, Господинъ Корпусный Командиръ, рѣшился немедленно перейти чрезъ рѣку, и обозрѣвъ крѣпость Ахалцихъ занять близъ оной лагерь для Корпуса. Успровивъ войска въ боевой порядокъ, и оставивъ на Курѣ Вагенбургъ, онъ выспушилъ въ 10 часовъ утра. Непріятель показался въ большихъ силахъ какъ на высотахъ предъ городомъ, такъ и вѣво опь дороги за рѣчкою Ахалцихомъ. Наездники его изъ Дели-Башей немедленно вспрѣшили передовыхъ козаковъ и спарались завязать съ ними дѣло, опь коего вѣдоно было всѣми силами отклоняться.

Отойдя при вершины опь Куры, Господинъ Корпусный Командиръ занялъ позицію, дабы дать опдохновеніе войскамъ, по причинѣ сильного жара. Турки, приписывая сіе робосши, усилили свои передовые войска и въ ближайшемъ разстояніи спрѣяли на первую линію, между тѣмъ, какъ никто не отвѣчалъ имъ на шо.

Послѣ двухъ часовъ опдохновенія весь, Корпусъ, двинулъся впередъ съ барабаннымъ боемъ; башшарейная артиллериа рѣсью заняла передовыя высоты и произвела по непріятельскимъ полкамъ нѣсколько удачныхъ выстрѣловъ, опь коихъ они были приведены въ смущеніе и обратились въ бѣгство, какъ въ крѣпость, такъ и по обоимъ берегамъ рѣчки. Конница и козачья артиллериа далеко ихъ преслѣдовали.

Тогда Господинъ Корпусный Командиръ занялъ возвышенности, лежащія на пушечный выспрѣль, и обозрѣвъ вос точную сторону Ахалциха, приказалъ Вагенбургу подъ прикрышемъ 42-го Егерского полка слѣдовашъ на вновь назначенный лагерь. До 6-ти часовъ вечера непріятельская полпы спояли по обѣ стороны Ахалциха на опдаленныхъ высотахъ; но въ сіе время понеслись онѣ какъ справа, такъ и слѣва, прошивъ Русскихъ войскъ и показывали намѣреніе, обскакавъ фланги напасть на слѣдовавшій Вагенбургъ.

Первый ихъ ударъ съ праваго фланга былъ произведенъ на башшарею, при коей находился Генераль-Майоръ Муравьевъ съ двумя баталіонами Эриванскаго Карабинернаго полка. Турки наскакали поч-

ши на самую, башшарею и только поворотными каршечными выспрѣлями и ружейнымъ огнемъ, пришившими имъ большую потерю, могли бытьдержаны въ своей ярості. Тогда, ославивъ башшарею, и пользуясь лощиною, они надѣлись напасть на нашъ флангъ, но здесь Полковникъ Графъ Симоничъ удержалъ ихъ съ баталіономъ Грузинскаго Гренадерскаго полка, а Ташарская конница и Донские козачьи полки Леонова и часть Сергеева опрокинули ихъ и опили знамя и до 20 плѣнныхъ. Дѣйствовавшія силы ихъ на семъ мѣстѣ проспирались до 4,000 человѣкъ. Раѣораженія Господина Корпуснаго Командира на ономъ флангѣ, привелъ въ исполненіе Генераль-Майоръ Баронъ Остенъ-Сакенъ.

На лѣвомъ же флангѣ за рѣчкою Ахалцихомъ, гдѣ изрышое мѣстоположеніе и горные овраги позволяли Туркамъ имѣть засады и прокрадывавшись до лагеря, Г. Корпусный Командиръ подвинулъ баталіонъ 41-го Егерского полка на 700 саженей къ крѣпости и въ одномъ ущельи вѣдѣль заложиша редушу, для обеспеченія лагеря. Непріятель, въ числѣ 5000, замѣшивъ сіе, быстро успремился къ тому мѣсту, сѣдуя разными скрышными дорогами; по сему и приказано было одному баталіону Эриванскаго Карабинернаго полка и Полковнику Раевскому съ двумя эскадронами Драгунъ и двумя Уланъ подкрѣпить Подполковника Миклашевскаго.

Едва шолько Полковникъ Раевскій началь выспрашивашъ эскадроны и два орудія Донской артиллери, пройдя ущелье, какъ огромные полпы Турокъ съ прѣхъ споронъ двинулись прошивъ него. Оправивъ одинъ эскадронъ Драгунъ подъ начальствомъ Маюра Казаси въ лѣво, и увидѣвъ, что оны врубился въ полпу Турокъ, но по деслѣперичному превосходству числа ихъ, долженъ быть нѣсколько опойшишь, онъ немедленно послалъ другой эскадронъ съ Подполковникомъ Княземъ Андрониковымъ во флангъ непріятеля и тѣмъ на сей точкѣ совершенно смѣль и загналъ его въ горы. Съ другой спороны, полпа Турокъ повела нападеніе на дивизіонъ своднаго Уланскаго полка. Полковникъ Аирепъ, вспрѣшивъ ихъ съ эскадрономъ Рошмисра Лау, Борисоглѣбскаго Уланскаго полка, спройно и хладнокровно опрокинула сю полпу съ большою для нея потерей. Такимъ образомъ и на семъ флангѣ покушеніе непріятеля обращено было ему во вредъ: поле устья было є трупами.— Вообще Кавалерійское дѣло, произведенное на семъ флангѣ, есть одинъ изъ тѣхъ рѣдкихъ случаевъ въ военныхъ событіяхъ, кои обращаютъ на себя особенное вниманіе, и изъ числа пѣхъ подвиговъ, которые даютъ мѣру превосходной храбрости Нижегородскаго Драгунскаго и Своднаго Уланскаго полковъ и благороднымъ распоряженіемъ Полковника Раевскаго.

При наступлении ночи, непріятель опраженъ былъ на всѣхъ точкахъ. Потеря Русскихъ соспостила изъ 13 убитыхъ и 33 раненыхъ. Уронъ непріятеля полагать можно до 200 человѣкъ. Для обеспеченія лагеря опь внезапныхъ покушеній, Господинъ Корпусный Командиръ, приказалъ въ шуже ночь построить на высотахъ два редуша для артиллери и путь ложементами для пѣхоты, а на другой дѣнь еще два шаковыхъ же редуша прошивъ праваго фланга Корпуса, дабы имѣть возможность съ большою частию войскъ маневрировашъ вокругъ крѣпости, прошивъ вспомогательныхъ Турецкихъ силъ, и въ шуже времѣ веспи осаду.

Въ ночь съ 7-го на 8-е число, заложена на 400 саженяхъ опь крѣпости первая башшарея, для 8-ти башшарейныхъ орудій и для одной мортиры. Цѣль оной есть покровицельшивашъ всѣмъ дальнѣйшимъ работамъ.

Вчерашняго числа, Генералъ-Майоръ Поморъ, съ отрядомъ ему вѣреннымъ, присоединился къ Корпусу, и проходя мимо крѣпости Ацквери, оправилъ непріятельскую вылазку, заграждавшую ему путь; причемъ у него ранено 12 нижнихъ чиновъ.

— 21-го Августа. Сего дня проѣхалъ чрезъ Тифлисъ Фельдъегерь съ донесенiemъ къ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ о близшательной побѣдѣ одержанной предъ Ахалцихомъ Графомъ Паскевичемъ Эриванскимъ надъ соединенными силами двухъ Пашей: Кюса Мамедъ и Мусшагы, воить чѣмъ извѣшино намъ о семъ рѣшишательномъ сраженіи:

Ночью на 9-е число Г. Корпусный Командиръ рѣшился, оспави войска, для прикрытия осадныхъ рабощъ и лагеря, съ 8-ю башланами, Кавалерію и 25 орудіями, обойти городъ почши по мѣпроходимымъ мѣстамъ и ашаковать войска, пришедшія на помощь осажденнымъ подъ предводительствомъ Кюса Мамедъ Паши и Мусшагы Паши. На разсѣяніе непріятель открылъ движеніе наше, и едва занята была нами позиція, какъ Турки съ ужаснымъ ожесточеніемъ ашаковали насъ съ трехъ споронъ. Несоразмѣрное превосходство въ силахъ соспоронъ непріятеля, несносный жаръ и затруднительное мѣстоположеніе заспавило ожидать рѣшишального мгновенія. Сраженіе продолжалось 12 часовъ. Наконецъ, Всевышній увѣичаль полнымъ успѣхомъ оружіе Русскихъ: укрѣпленный непріятельскій спанъ близъ города былъ взятъ присупомъ, вс помогательное войско обращено въ бѣгство; четыре лагеря онаго отбиты храбрыми Россійскими войсками; непріятель пошерялъ всю полевую артиллерию, соспощую изъ то орудій, всѣ инженерные и артиллерійские парки и весь подвижной транспорты хлѣба; его преслѣдовали 30-ть верстъ по Арзумской дорогѣ, копорая на десять верстъ была усѣяна разными военными принадлежностями; оспашокъ Турскаго войска въ направлениі къ Арзуму, безъ хлѣба, разсѣялся по горамъ и лѣзамъ. Турки дрались съ величайшою овѣжносію, но постоянныя усиїя храбрыхъ нашихъ войскъ, руководимыя опытными начальниками, преодолѣли многочисленность и отчаяніе непріятеля.

— 21-го Августа въ 7 часу утра получено здѣсь извѣшио о взятии Графомъ Эриванскимъ города Ахалциха, послѣ кровопролитнаго штурма.— 15-го числа сего мѣсяца послѣ сдѣланной бреши въ ашакуемомъ полигонѣ, городъ взятъ присупомъ, а войска бывшие въ немъ испреблены. На другой день непріятель, усещенный силою нашего оружія сдалъ крѣпость и цицадель: гарнизонъ въ числѣ двухъ-тысячъ человѣкъ отпущенъ на капишулацио.— 17-го Числа Генералъ-Лейтенантъ Князь Вадольский отраженный съ войсками для занятія крѣпости Ацхуръ, овладѣлъ онаго.

Подробности о сихъ важныхъ событіяхъ будущъ сообщены въ послѣдствіи.

Извѣстія изъ дѣйствующей 2-й Арміи

Лагерь при Енибазарѣ, 7-го Іюля. Главная квартира Его Императорскаго Велитества съ 3-мъ и 7-мъ Корпусами, Конно-Егерскою дивизіею и 108-ю орудіями резервной Артиллери, оспавивъ Базарджикъ упромъ 4-го Іюля, двинулъ чрезъ Козлуджи и Яссинепе къ Шумлѣ, копорая уже видна изъ лагеря Его Императорскаго Велитества.

Непріятель, наблюдавшій сіе движеніе Кавалерійскими Корпусами, въ 5 или 6-ть ч. человѣкъ, безпрерывно отшупталъ предъ нашимъ Авангардомъ. Кажется, что сіе отшупление его было произведено съ поспѣшносію, ибо онъ во многихъ мѣстахъ бро-

салъ оружіе и сѣщеніе припасы.

Вчера Авангардъ нашъ занялъ Енибазаръ. Былъ показанъ на мѣстѣ держава, и на склонѣ высокими выспрѣлами изъ пушекъ и нашикомъ козакъ принужденъ былъ оспавить сю деревню. На окружающихъ ону высоцахъ новая регулярная конница Турецкая производила движенія въ порядкѣ и съ довольною точносію, но въ сраженіе не пукалась.

Сего дня соединились всѣ войска наши. Завтрашній день надѣемся продолжать движеніе наше на Шумлю, размешавъ позицію Турокъ и въ шочности узнать ихъ силы.

На лѣвомъ флангѣ нашемъ Генералъ-Адъютантъ Бенкендорффъ 2-й занялъ Праводы, а Генералъ-Адъютантъ Графъ Сухтеленъ, приблизясь къ Варнѣ и оправивъ нѣсколько вылазокъ многочисленнаго гарнизона, копорый ожидалъ подкрѣпленія регулярными войсками, занялъ позицію предъ симъ городомъ. Дѣйствія прошивъ онаго начнулись, колъ скоро съ одной спороны къ оправду Графа Сухтелена присоединилась бригада, взявшая Тулчу, подъ командою Генерала Ушакова; а съ другой флангъ, подъ Начальствомъ Адмирала Грейга, подойдѣшъ къ Варнѣ. Глубокій и безопасный рейдъ Коварны покрываєсь судами, кои подвозили сѣщеніе припасы, и сокращающіе линію нашего продовольствія, соспавляя впереди эшелонъ онаго.

На правомъ флангѣ Генералъ опѣ Инфантеріи Рѣтѣлъ долженъ уже находиться подъ споронами Силиширіи. Тъ окрестношахъ Журжи и Калафаты Турецкіе гарнизоны, пь плавающіе превозжіи Большую и Малую Валахію, пошерпѣли значительные потери.

Предъ первою изъ сихъ крѣпостей, наблюдающей ону Генералъ Корниловъ, былъ ашакованъ 21-го Іюня шестипысячнымъ Корпусомъ, составленнымъ изъ гарнизоновъ Журжинскаго и Рущукскаго. Завалалось жаркое дѣло, продолжавшееся съ 2-хъ до 11-ти часовъ. Непріятель имѣлъ цѣлую выѣснишъ Генерала Корнилова изъ его позиціи, и открылъ безпрепятственный путь своимъ партіямъ въ Валахію. Не смотря на всѣ свои усиїя, Турки были отражены на всѣхъ пунктахъ, разбиты и прогнаны до самой Журжи. Потеря ихъ состояла изъ 80 убитыми, оспавленными на полѣ сраженія. Сie дѣло спошило намъ человѣкъ 20, выбывшихъ изъ фронта.

Въ Малой Валахіи Генералъ Баронъ Гейсларъ, узнавъ, что Турки изъ гарнизоновъ Виддино и Калафаты переходили чрезъ Дунай и грабили сосѣдственныя селенія и даже гоповавшися напасть на него, пошелъ прошивъ ихъ и настигъ ихъ 26-го Іюня близъ Калафаты. Они имѣли 4000 человѣкъ и 600 конницы, то полевыхъ орудій и сверхъ этого прикрываемы были Артиллерию репрещаменшовъ, окружающихъ Калафату.— Генералъ Гейсларъ двинулъ на непріятеля съ четырехъ-тысячнымъ оправдомъ. Выждавъ напискъ Оспоманской конницѣ, онъ опрокинулъ ее, и уничтоживъ всѣ покушенія Турокъ обойти его лѣвый флангъ, разбилъ ихъ и прогналъ назадъ въ Калафату, ошкуда они уже не смѣли болѣе показываться. Слѣдствіемъ сего дѣла, въ коемъ Турки потерпѣли 400 человѣкъ убитыми, ранеными и взятыми въ пленъ, а наша потеря почши ничтожна, было удержаніе ихъ набѣговъ и обезопасеніе самыхъ плодоносныхъ округовъ Малой Валахіи.

Лагерь подъ Шумлею, 7-го Іюля, въ 10 часовъ вечера. Общее движеніе, о копоромъ писано было вчера, сего дня совершилось. Въ 5 часовъ утра 7-й Корпусъ, поспущившій подъ команду Начальника



ПРИБАВЛЕНИЕ

Къ Но. 8-иу Тифлисскихъ Вѣдомостей.

Опѣръ Исполнителной Экспедиціи Еерховнаго Грузинскаго Правительства
объявляется:

1-е.) Въ оной Экспедиціи будешь иродавашся домъ, состоящій 1-й части въ 3. кварталѣ города Тифлиса, принадлежащій здѣшнимъ гражданамъ Новосаршу и Залу Залиновымъ, за должные ими Мокалаку Напъ Уступанову деньги; желающіе пріобрѣсть покупкою помянутый домъ, могутъ явиться для торговъ въ сию Экспедицію на сроки 14 Августа, 7 Сентября и окончательный 16 а наперепоржку, 17 число будущаго Октября мѣсяца.

2-е.) Въ оной Экспедиціи будешь продавашся съ публичнаго торгу домъ состоящій 4. части въ 3. кварталѣ города Тифлиса, принадлежащій Священнику Терь Мелкисешу и сыну его Степану Терь Асапуровымъ, задолжные ими позакладной иявшему гражданину Гогю Гургинбекову деньги; желающіе пріобрѣсть покупкою зикзанный домъ, могутъ явиться для торговъ въ сию Экспедицію на сроки: 27, 28. и 29. Сентября, а наперепоржку 2 число Октября сего года.

3-е.) Въ оной Экспедиціи будешь продавашся съ публичнаго торгу пустоподежее домовое мѣсто, съ оспающимся опѣръ онаго количествомъ минераловъ, состоящее 4. части во 2. кварталѣ города Тифлиса, принадлежащее умершему церковному Мокалаку Исаю Узбашеву, задолжные имъ Подполковнику Амануни и к почимъ лицамъ деньги; желающіе пріобрѣсть покупкою сказанное имѣніе, могутъ врияться для торговъ въ сию же Экспедицію, на сроки: 28, Августа 28, Сентября, и 2, а наперепоржку 30. число Октября мѣсяца сего года.

4-е.) Въ оной же Экспедиціи будушь продавашся съ публичнаго торгу два виноградные сада, состоящіе Горійскаго уѣзда на пузари, принадлежащіе Князю Яссе Павленову, задолжные имъ Коллежскому Ассесору Князю Джимшеру Туманову деньги; желающіе пріобрѣсть покупкою поясненнюѣ имѣніе, могутъ явиться для торговъ въ Исполнительную Экспедицію, на сроки: 15. Сентября, 14. Октября окончательный 15. а наперепоржку 16. число Ноября сего года.

Берховнаго Грузинскаго Правительства въ Экспедицію Суда и Рѣправы вызываются повѣренные: Дворянки Ханумы Акимовой — Ага Нипоевъ Яголовъ и Агол Фона Акимова — Князь Яковъ Абамеликовъ, для выслушанія экспрѣкса изъ дѣла ждоисканіи первою съ послѣдняго слѣдуемой ей часщи изъ имѣнія умершаго онуа ея Давыда, доспавшаго послѣднему,

Дополненіе къ извѣстію о покореніи Ахалциха.

26136370

Съ пепелища Ахалциха послѣ штурма, 13-ть часовъ продолжавшагося, Г. Корп^{усн}ый Командиръ Графъ Паскевичъ-Эриванскій имѣль счастіе поздравить ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО съ покореніемъ сего города, извѣстнаго во всей Азіи — До 10-ти тыс. вооруженныхъ жителей и до 4-хъ тыс. пришедшихъ войскъ, составляли гарнизонъ и защищались съ отчаянною храбростью, котою одно непоколебимое мужество Русскихъ преодолѣть могло; каждый домъ должно было брать штурмомъ; въ каждомъ переулкѣ было пропилюствляемо самое упорное сопротивление. По взятии города приспупомъ, цитадель сдалась на капитулацио, на которую Г. Корп^{усн}ый Командиръ согласился, дабы прекратить кровопролитіе и спасши, хотя часть города, испребленаго пожаромъ. Уроцъ непріятеля чрезвычайно великъ, но попера Русскихъ значительна. Къ общему сожалѣнію убитъ отличнѣйшій по храбрости и благородству характеру Полковникъ Бородинъ; — кроме его убито Офицеровъ 9, ранено 32, у непріятеля взято 5 Бунчуковъ опѣ двухъ Пашей, 66 пушекъ и 52 знамя. Войска ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА и въ особенности Ширванскій пѣхотный полкъ, первый чреъзъ проломъ вошедшій въ городъ безъ выстрѣла, и поперявшій третью часть людей убитыми и ранеными, сражались истинно геройски и доказали, что для нихъ нѣть ни чего невозможнаго. Ширванскій полкъ былъ подкрѣпленъ Піонернымъ батальономъ, который на полу-ружейномъ выстрѣлѣ съ необыкновенною неуспрашимостью усприоъ въ городѣ укрѣпленіе и поперѣль весьма много людей, въ особенности Офицеровъ; также двумя Конно-драгунскими козачьими орудіями и однимъ горнымъ единорогомъ, а въ послѣдствіи Херсонскимъ и 42 Егерскимъ батальонами былъ поддержанъ съ примѣрнымъ мужествомъ.

Печатаніе позволилось: Тифлисъ, Августа 23 дня, 1828 года.

По пѣхотѣ. 42-го Егерского полка Маіоръ Клю^кий въ Эриванскій Карабинерный полкъ.
б.) 14-го Іюля.

Опредѣляются въ службу

По пѣхотѣ. Уволенный изъ Подпоручиковъ 20-го Егерского полка Поручикомъ Курловѣ въ Тенгинскій пѣхотный полкъ прежнимъ Подпоручичи^чимъ чиномъ.

На основаніи ВЫСОЧАЙШАГО Указа 22-го Августа 1826 года первымъ Офицерскимъ чиномъ, отставленный отъ службы за дурное поведеніе: изъ 26-го Егерского полка Поручикъ Черновѣ въ Апшеронскій пѣхотный полкъ.

с.) 16-го Іюля.

Производятся

За отчутіе. по Артиллеріи Командиръ Тифлисскаго Артиллерійскаго Гарнизона, состоящий по Артиллеріи Подполковникъ Кандиба 2-й въ Полковники, съ освазленіемъ при прежней должности. По пѣхотѣ. Тенгинскаго пѣхотнаго полка Фельдфебель Маторинѣ въ Подпоручики во Владимірскій пѣхотный полкъ.

Опредѣляются въ службу

По пѣхотѣ. Уволенный изъ 5-го Егерского пол-

уицеръ - офицеровъ Кориневскій. По Гарнизону. Командиръ Таманскаго гарнизоннаго полка Подполковникъ Пономаревъ 1-й въ Полковники.

Переводятся.

По Кавалеріи. Войска Черноморскаго Сопни^къ Орелъ, Лейбъ-вардіи козачьяго полка въ 7-й Черноморскій эскадронъ, съ переименованіемъ въ Поручики. По гарнизону. Таманскаго гарнизоннаго полка Подпоручикъ Вадовскій въ Севастопольскій и Прапорщикъ Арицубашевъ въ Нашебургскій пѣхотные полки.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО, попред-
спавленію Начальства, объявляетъ ВЫСОЧАЙШЕЕ
Свое благоволеніе войска Черноморскаго Сопнику
Богданову, за отличие, оказанное имъ въ сраженіяхъ
при осадѣ крѣпости Анапы.

ВНУТРЕННЯЯ ИЗВѢСТИЯ.

Тифлисъ. 22-го Августа въ воскресенье дѣнь Коронованія ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА и послучаю побѣды, одержанной Графомъ Паскевичемъ-Эриванскимъ, приносимо было въ Синскомъ Кафедральномъ Соборѣ благодарственное Господу Богу молебеніе, которое совершилъ Экзархъ Грузіи, Мишрополитъ Іона, Собориѣ. Предъ начашіемъ молебенія было въ Соборѣ объявленіе жицеліемъ